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Andlise Quantitativa e Ligica

1. A fila para entrar em uma balada é encerrada as 21h e, quem chega exatamente nesse horario, somente
consegue entrar as 22h, tendo que esperar uma hora na fila. No entanto, quem chega mais cedo espera
menos tempo: a cada dois minutos de antecipagao em relacao as 21h que uma pessoa consegue chegar,
ela aguarda um minuto a menos para conseguir entrar. Se uma pessoa nao quiser esperar nem um

segundo na fila, o hordrio méaximo que ela deve chegar é

(a) 19h.
(b) 19h15min.
(¢) 19h30min.
(d) 19h45min.
(e) 20h.

2. Uma rede de cafeterias vende copos térmicos para que o cliente possa comprar seu café e leva-lo em
seu proprio recipiente. Como, nesse caso, a empresa economiza com os copos descartaveis, quando o
cliente usa o copo térmico da rede, recebe um desconto de R$0,25 no café. Para decidir se compraria
um copo térmico, um cliente calculou que seria necessario receber este desconto 397 vezes para que
ele recuperasse o valor a ser pago no copo. O preco do copo térmico é um valor entre

(a) R$85,00 e R$90,00.
(b) R$90,00 e R$95,00.
(¢) R$95,00 e R$100,00.
(d) R$105,00 e R$110,00.
(e) R$110,00 e R$115,00.

Utilize as informacoes a seguir para as questoes 3 e 4.

O Sr. Antonio resolveu construir um pogo em seu sitio. Ele passou ao engenheiro o esquema abaixo,

indicando a posicao da piscina e do vestiario em relacao a localizacao da casa.
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3. O Sr. Antonio disse ao engenheiro que queria o poco numa localizagcao que estivesse & mesma distancia
da casa, da piscina e do vestiario. Para atendé-lo o engenheiro deve construir o pogo na posi¢ao, em
relacdo a casa, dada por, aproximadamente,

a) 4,2 m para o leste e 13,8 m para o norte.

(
(b

)

) 3,8 m para o oeste e 13,1 m para o norte.
c) 3,8 m para o leste e 13,1 m para o norte.
)
)

(
(d

(e) 3,4 m para o leste e 12,5 m para o norte.

3,4 m para o oeste e 12,5 m para o norte.

4. Aproveitando que iria iniciar uma obra, o Sr. Antonio decidiu construir uma quadra. Sua esposa, no
entanto, exigiu as seguintes condi¢oes para que se definisse a localizagao da quadra, para que ninguém
viesse suado para a casa:

e as localizacoes da quadra, do vestidrio e da casa devem estar sobre uma mesma linha reta;
e 0 vestidrio deve ser um ponto do segmento de reta que liga a casa a quadra.

O Sr. Antoénio fez uma anotacao adicional em seu esquema para o arquiteto. Das opcdes a seguir, a
Unica que atende as exigéncias impostas pela esposa do Sr. Antoénio é:

()

Quadra
50m para o norte
20 m para 0 oeste

Quadra

50m parao norte
20 m fara o leste

Quadra
10 m frards 0 norte
4m fara o oeste

Quadra
20 m pnm osul
Em fpara o leste

Quadra
20 m para o sul
Em fpara o oeste
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5. O rétulo de uma embalagem de suco concentrado sugere que o mesmo seja preparado na proporgao
de sete partes de dgua para uma parte de suco, em volume. Carlos decidiu preparar um copo desse
suco, mas dispoe apenas de copos conicos, mais precisamente na forma de cones circulares retos.
Para seguir exatamente as instrugoes do rétulo, ele deve acrescentar no copo, inicialmente vazio, uma
quantidade de suco até

metade da altura.

um sétimo de altura.

)
)
(¢) um oitavo da altura.
) seis sétimos da altura.
)

sete oitavos da altura.
Utilize as informacgdes a seguir para as questoes 6 e 7.
Informacao 1

A figura a seguir exibe parte do gréfico da fungao f (z) = log g5 ¥, cujo dominio é {x € R|0 <z < 0,85}.
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Observagao: foram utilizadas escalas diferentes nos dois eizos para facilitar a visualizagdo do grdfico.
Informacao II

Um carro, que no ato da compra vale R$ 40.000,00, tem uma desvalorizagao de 15% ao ano. Ou seja,
apds um ano, o carro tem, a cada instante, um valor 15% menor do que o valor que tinha exatamente
um ano antes.
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6. Para que o carro perca 80% do seu valor, é necessario que se passem

entre 5 e 6 anos.

entre 6 e 7 anos.

)
)

c) entre 7 e 8 anos.
) entre 8 e 9 anos.
)

entre 9 e 10 anos.
7. Passados 20 anos, o carro valera cerca de

(a) R$ 600,00.

(b) R$ 1.600,00.
(¢) R$ 6.000,00.
(d) R$ 16.000,00.
(e) R$ 25.000,00.

8. Considere que a seguinte afirmagao é verdadeira:

“Se uma pessoa ¢ inteligente, entao ela tem opinides bem embasadas ou esta disposta a ouvir os
argumentos dos outros.”

Uma pessoa estd disposta a ouvir os argumentos dos outros. Entao,

ela é inteligente.

ela tem opinides bem embasadas.

)
)
c) se ela tiver opinides bem embasadas, ela é inteligente.
g
mesmo que tenha opinides bem embasadas, pode nao ser inteligente.
g
)

se ela nao tiver opinides bem embasadas, nao é inteligente.
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9. Um determinado micro-organismo tem o seguinte ciclo de vida:

e 1 dia apds ser gerado, produz 2 coépias de si mesmo;

e 2 dias ap0s ser gerado, produz outras 2 copias de si mesmo e, imediatamente, morre.

Considere uma cultura que, no inicio do dia 1, possuia apenas 1 micro-organismo, imediatamente
apoés ser gerado. A tabela a seguir mostra a evolucao da populacdo ao longo dos 3 primeiros dias.

Quantidade de no final do | no final do | no final do
micro-organismos... dia 1 dia 2 dia 3
com 1 dia de vida 1 2 6
recém gerados 2 6 16
que acabaram de morrer 0 1 2
vivos, no total 3 8 22

Passados 6 dias, logo apds as geragoes e as mortes, a cultura terd

(a) 46 individuos.
(b) 448 individuos.
(c) 564 individuos.
(d) 1073 individuos.

)

(e) 2048 individuos.

10. Uma universidade decidiu fazer uma andlise sobre a quantidade de alunos cursando dependéncias,
ou seja, aqueles que foram reprovados em alguma matéria em determinado semestre e tiveram de
cursid-la novamente no semestre seguinte. As conclusoes, todas referentes a uma mesma turma de um
curso, foram:

e Cerca de 30% dos alunos tiveram dependéncia em pelo menos uma matéria ao término do 1°
semestre do curso;

e Ao término do 2° semestre, cerca de 80% dos que nao cursavam dependéncias foram aprovados
em todas as matérias, ao passo que apenas 30% dos que cursavam alguma dependéncia foram
aprovados em todas as matérias;

e As mesmas porcentagens do 2° semestre se repetiram ao final do 3° semestre.

Assim, ao término do 3° semestre, os alunos livres de dependéncias para o semestre seguinte repre-
sentavam

(a) 35,0% da turma.
(b) 37,5% da turma.
(c) 50,0% da turma.
(d) 62,5% da turma.

)

(e) 65,0% da turma.
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11.

Utilize as informacoes a seguir para as questoes 11 e 12.
Os ingressos para a pré-estreia mundial de um filme comecaram a ser vendidos 20 dias antes da
exibicao do filme, sendo que:

e nos 10 primeiros dias desse periodo, as vendas foram feitas exclusivamente nas bilheterias;

e nos dez ultimos dias, as vendas ocorreram simultaneamente nas bilheterias e pela internet.

Considere que t representa o tempo, em dias, desde o inicio das vendas e v(t) o total de ingressos
vendidos, em milhoes, até o tempo t.

Durante as vendas exclusivas nas bilheterias, a capacidade de atendimento dos guichés dos cinemas do
mundo todo, ao longo do tempo, era sempre a mesma, totalizando a venda de 2 milhoes de ingressos
por dia. Assim, o gréafico que melhor descreve v(t) para esse periodo, em fungao de ¢, é

(a) (d)

v (milhGes de ingressos) v (milhoes de ingressos)
30 30
20 $ 20 p
10 10
0 ) 0
0 10 20 t(dias) 0 10 20 t (dias)
(b) (©)
v (milhoes de ingressos)
30 y 20 v (milhoes de ingressos)
20
20
10
10
0 .
0 10 20 t/(dias) 0 ,
0 10 20 t/(dias)
()
v (milhoes de ingressos)
30
20 7
10
0 ——
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12. No periodo de vendas simultaneas nas bilheterias e pela internet, a fungao v(t) é dada por:

v(t) = —0, 1% + 4t — 10.
O numero de ingressos vendidos apenas nos 10 dias que antecederam a exibicao do filme foi

(a) 10 milhoes.
(b) 20 milhdes.
(¢) 30 milhdes.
(d) 40 milhdes.
(e) 50 milhdes.

Utilize as informacgoes a seguir para as questoes 13 a 15.

A figura abaixo mostra o alvo de uma academia de arco e flecha. A pontuagdo que um jogador recebe
ao acertar uma flecha em cada uma das faixas circulares estd indicada na respectiva faixa. O raio
do circulo maior mede 60 ¢m, o do menor mede 10 ¢m e a diferenga entre os raios de quaisquer dois
circulos consecutivos é de 10 cm. Todos os circulos tém o mesmo centro.

10 pontos

40 pontos

160 pontos
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13.

14.

15.

A soma das 4dreas das faixas em cinza na figura é igual a

(a) 9007 cm?.
(b) 11007 cm?.
(c) 13007 cm?.
(d) 15007 cm?.
(e) 17007 cm?.

Para treinar, Rafael posicionou o seu arco a 5 metros do alvo e langou uma flecha utilizando uma
mira a laser, mostrando que sua flecha foi lancada numa direcdo perpendicular ao plano do alvo, na
direcao do centro dos circulos. Entretanto, o vento e o efeito da gravidade deslocaram sua flecha, que
atingiu o alvo 12 ¢m para a esquerda e 9 ¢m para baixo em relacao ao centro dos circulos. Rafael
afastou o arco para 15 metros de distancia do alvo, mantendo a mesma diregdo da mira e langou
mais uma flecha. Se o desvio provocado pelo vento e pelo efeito da gravidade nesse novo lancamento
se manteve proporcional a distancia de lancamento, a pontuacao correspondente a faixa em que essa
segunda flecha atingiu o alvo foi

(a
(b

) 10 pontos.

)
(c) 40 pontos.
(d)

)

20 pontos.

d
(e

O treinador de Rafael propds a ele o cdlculo de um indice de precisdo que avalie a sua habilidade
como atirador. Para calculé-lo, Rafael precisa:

80 pontos.
160 pontos.

e multiplicar cada pontuacgao possivel do alvo pela probabilidade de ele acertar uma flecha na
faixa correspondente;

e somar os resultados das multiplicagoes feitas para as 6 faixas.

Rafael registrou na tabela a seguir as pontuacoes que ele obteve durante um treino no qual ele lancou
200 flechas.

Usando os dados da tabela para estimar as probabilidades, o indice de precisao de Rafael é

| 160 | 320
| 40 | 20

Pontuagao ‘ 10 ‘ 2
Acertos ‘ 20 ‘ 3

0]8
5

0|40 | 80
0 [ 40 | 50
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16. Na figura, AD é um didmetro da circunferéncia que contém o lado BC do quadrado sombreado, cujos
vértices E e F pertencem & circunferéncia.

E I

_ l
Se a é a medida do segmento AB e ¢ é a medida do lado do quadrado, entao o é igual a

(a) V5 —2.

) YL

© \/52+ 1

W L

(e) Vb +2.

17. Em uma noite, a razao entre o numero de pessoas que estavam jantando em um restaurante e o
nimero de garcons que as atendiam era de 30 para 1. Em seguida, chegaram mais 50 clientes, mais
5 garcons iniciaram o atendimento e a razao entre o niimero de clientes e o niimero de gargons ficou
em 25 para 1. O numero inicial de clientes no restaurante era

18. Uma empresa tem 15 funciondrios e a média dos saldrios deles é igual a R$4.000,00. A empresa é
dividida em trés departamentos, sendo que:
e A média dos saldrios dos 6 funciondrios administrativos é igual a R$3.750,00.

e A média dos saldrios dos 4 funciondrios de desenvolvimento de produto é igual a R$4.125,00.

A média dos saldrios dos outros funciondrios, do departamento comercial, é igual a
(a) R$3.800,00.
(b) R$3.900,00.
(c) R$4.000,00.

(d) R$4.100,00.

(e) R$4.200,00.

10
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19. Um bazar beneficente arrecadou R$633,00. Nenhum dos presentes contribuiu com menos de R$17,00,
mas também ninguém contribuiu com mais de R$33,00. O nimero minimo e o niimero maximo de
pessoas presentes sao, respectivamente, iguais a

(a) 19 e 37.
(b) 20 e 37.
(c) 20 e 38.
(d) 19 e 38.
(e) 20 e 39.

20. Para percorrer 1 km, o jovem Zeno adota a estratégia de dividir seu movimento em varias etapas,
percorrendo, em cada etapa, metade da distancia que ainda falta até o ponto de chegada. A tabela
mostra a distancia percorrida por ele em cada etapa.

Etapa | Distancia percorrida (km)
1
1 -
2
1
2 -
4
3 1
8
1
n J—
27’L

Ao final da etapa n, a distancia total percorrida por Zeno serd igual a

2" —1
on
2"+ 1
on
n

(c) on

2n—1
on
2n+1
on

11
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21. Na figura, que mostra o gréfico da funcio polinomial p(z) = 323 — 16z + 19z, os valores a e ¢ sdo
tais que a + ¢ = 4.

p(x)

[« S ———

Dessa forma, o valor de c é igual a

22. Certa comunidade mistica considera 2015 um ano de sorte. Para tal comunidade, um ano é conside-
rado de sorte se, e somente se, é formado por 4 algarismos distintos, sendo 2 pares e 2 impares. No
periodo que vai do ano 1000 até o ano 9999, o ntimero total de anos de sorte é igual a

“se vocé nao trabalhar muito, entao nao enriquecera”.

43

se vocé enriquecer, entao vocé trabalhara muito”.

¢) “nao trabalhe muito, ou vocé enriquecera”.
) “se vocé enriquecer, entdo vocé nao trabalhard muito”.

“se vocé trabalhar muito, entao nao enriquecera”.

12
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Utilize as informacoes a seguir para as questoes 24 e 25.

Uma artista plastica estd criando uma nova obra, que serd um quadro com alto relevo de formas
geométricas. Para iniciar o projeto, ela desenhou o quadrado base da obra, mostrada abaixo.

A C

B

Esse quadrado tem 40 cm de lado e o ponto P foi posicionado 8 ¢m para a direita e 8 cm para baixo
do ponto A. Tragando a diagonal do quadrado e tomando o ponto P como vértice, ela construiu o
tridngulo em preto e, usando a simetria em relagao a diagonal, ela construiu o triangulo em branco,
com vértice no ponto Q.

Em seguida, reproduzindo esse quadrado base 16 vezes, ela construiu o quadro em relevo mostrado
abaixo, elevando 2 tetraedros sobre cada quadrado base, cada um com altura de 6 ¢cm em relagao ao
plano do quadrado base, conforme ilustra a figura a seguir.

13
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24. A &rea do tridngulo PBC do quadrado base é igual a

25. Para garantir o efeito visual que desejava, a artista plastica fez as faces dos tetraedros de material
transparente e encheu com um liquido contendo material reflexivo. O volume de liquido necesséario
para encher todo o quadro é de, aproximadamente,

(a) 45 litros.
(b) 47 litros.
(c) 49 litros.
(d) 51 litros.
(e) 53 litros.

26. Considere dois numeros positivos e y, com x > y, tais que

vety+Jr—y = 8
Va2 —q2 = 15.

Nessas condicoes, 2x é igual a

(a) 31
(b) 32
(c) 33.
(d) 34
(e) 35

27. No jogo da multiplicacdo unitdria deve-se preencher cada um dos circulos sombreados na figura com
um dos nimeros 1 ou —1. Em seguida, deve-se multiplicar os numeros dois a dois, obtendo um
resultado para cada linha que liga dois circulos. Por tultimo, deve-se somar os resultados de todas
essas multiplicagoes, obtendo o resultado do jogo.

O menor resultado que esse jogo pode ter é

(a) 0.

(b) —1.
(c) —2.
(d) —4.
(e) —6.

14
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28. O gréfico abaixo representa o nimero de gols marcados (barras em cinza) e o nimero de gols sofridos
(barras em preto) por uma equipe de futebol de salao nos 10 jogos de um campeonato.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Em cada partida, o saldo de gols da equipe é dado pela diferenga entre os gols marcados e os gols
sofridos. A média dos saldos de gols da equipe nesses dez jogos ¢ igual a

(a) -0,3.
(b) -0,1.
(c) 0.

(d) 0,1.
(e) 0,3.

29. A figura abaixo representa o gréafico da funcao f(x) = acos(x) + b.

Y

NO

O soma a + b e a diferenca b — a sao, respectivamente, iguais a

15
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30. O numero n de pessoas presentes em uma festa varia ao longo do tempo ¢t de duracao da festa, em
horas, conforme mostra o grafico a seguir.

nimero de ;. ::::::
pessoas (n)

10 +

ol

20 1

Al

0 1 2 3 4 tempo (t)
Das opgoes abaixo, aquela que melhor descreve a funcao n(t) é

(a) n(t) = —10t2 + 4t + 50.
(b) n(t) = —10t? + 40t + 50.
(c) n(t) = —10t2 4 4t.

(d) n(t) = —t + 40t.

(e) n(t) = —10t> + 40t.

31. Uma operadora de telefonia celular oferece a seus clientes dois planos:

Superminutos: o cliente paga uma tarifa fixa de R$100,00 por més para os primeiros 200 minutos
que utilizar. Caso tenha consumido mais minutos, ird pagar R$0,60 para cada minuto que usou
a mais do que 200.

Supertarifa: o cliente paga R$60,00 de assinatura mensal mais R$0,40 por minuto utilizado.
Todos os meses, o sistema da operadora ajusta a conta de cada um de seus clientes para o plano mais

barato, de acordo com as quantidades de minutos utilizadas. Nesse modelo, o plano Superminutos
certamente serd selecionado para consumidores que usarem

a) menos do que 60 minutos no mes.

(
(b
(

)

) entre 40 e 220 minutos no més.
(¢) entre 60 e 300 minutos no més
)

)

d
(e

entre 100 e 400 minutos no mes.

mais do que 400 minutos no més.

16
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32. A relagao entre o investimento x (em milhoes de reais) na propaganda para a divulgacao de um
produto e o nimero k de potenciais consumidores (em milhoes) atingidos por essa campanha é dada
por uma fungao k(x), cujo gréfico estd representado a seguir.

k(x)

4 B
>
3
/

2

/
1
oL .
0 1 2 3 4 5

Para avaliar o retorno dessa campanha, calculam-se dois indices, como se segue:

e identificam-se os valores x1, x9 e x3 para os quais 1, 2 e 4 milhoes de potenciais consumidores
sao atingidos, respectivamente;

~ X2 T
e a razao — resulta no indice I;

Ty
LT3 o
e a razao — resulta no indice Ip.
Z2
- . Iy+ 1,
Para a funcao k(z) acima, o valor de i Ia é
b~ da

a

)
b)
c)
)
)

—~ o~

~~ o~

d

e

A

—~

33. O esquema abaixo mostra as duas rodas dentadas e a correia do sistema de transmissao de uma
bicicleta.

17
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Considere que a correia se ajuste sem folga aos dentes de ambas as rodas. Se R é a medida do raio
da circunferéncia que d4 forma a roda maior e r é a medida do raio da circunferéncia que dé forma

a roda menor, entao a razdo — € igual a
r

Utilize as informacoes a seguir para as questoes 35 e 34.
Considere o polinomio dado por
p(x) = 23 — 2% — 22z + 40.

A figura a seguir mostra parte do grafico da funcao f, dada por f(z) = a - p(x), em que o é um
nimero real.

34. O valor de « é

18
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